

Адриана. Бессмертные
души.

2016

Глава 1. Новая учительница.

Погода не обещала быть солнечной и тёплой. Во всю играла осень. Уже без четверти семь, одетая в свою школьную форму, Адриана прошла из зала в кухню, держа в руках чашечку, до середины наполненную свежим горячим кофе. Пожелав родителям доброго утра и съев бутерброд с маслом и сыром, сделанный заботливой матерью, она одела портфель на плечи, обулась в прихожей, чмокнула отца с матерью в их обе щеки, и пошла в школу.

По дороге в школу она повторяла вслух тему предстоящей контрольной по биологии, вернее основные понятия, прочитанной ею вчера темы.

Войдя в класс девушка сняла портфель и достала из него все необходимое для урока. Потом села за парту: путь к школе был не близким, и поэтому Адриана немного устала. Она училась в десятом классе и была такой ученицей, успехам которой завидовали многие, Адриана же не заведовала никому: "от зависти добра не бывает"- говорили ей в детстве, и это она помнила всегда. У неё было два самых главных завистника - Петя Ёлкин и Света Райкина.

- Вот сегодня ты точно провалиться Мельникова! - заходя в кабинет физики прошипел Пётр.

- Нет, я выучила урок, что и тебе сделать следовало бы,- ответила Адриана.

- Без советчиков обойдусь! - буркнул он.

- Правильно Петька, пусть лучше за собой смотрит - съязвила Света.

Адриана промолчала. Она только покачала головой и тяжело вздохнула.

Прозвенел звонок, в класс вошла Раиса Петровна Демидовна - директор школы, а следом за ней ребята увидели молодую брюнетку, которой на вид нельзя было дать больше двадцати четырёх лет. Её карие глаза, не торопясь обошли каждого сидящего за партой, после чего она застенчиво улыбнулась.

- Здравствуйте, Раиса Петровна!

- Познакомьтесь пожалуйста, это ваша новая учительница биологии. Урок физики будет в 13: 45, а пока прошу любить и жаловать - Марина Александровна Курганова. Надеюсь, что вы найдёте общий язык, и уход с работы вашей прежней учительницы не станет камнем преткновения в изучении такого предмета, как биология.

- Здравствуйте ребята! - проговорила новая учительница

- Здравствуйте Марина Александровна!

- Ну, я вас тогда покину: не буду мешать учебному процессу- промолвила Раиса Петровна.

-Конечно -конечно..Спасибо вам Раиса Петровна..-пролепетала Марина Александровна своим ангельским голосом.

Дверь захлопнулась и учительница села у доски,а затем заговорила:

-Уверена , что среди вас ребята, здесь найдутся те, кто очень любит биологию и многое о ней знают. Мы с вами безусловно узнаем о ней ещё больше, но прежде мне хотелось бы узнать ваши имена и фамилии. Весь класс поочередно назвался, и Марина Александровна сказала:

- Отлично ребята !Вот мы с вами и познакомились,а сейчас запишите: "Тема урока: "Вирусы."

глава 2. Обморок.

После урока физики Адриана вышла из класса и пошла по коридору в направлении школьной столовой: обедать в ней она не собиралась, так как есть она привыкла дома, а вот пить ей всё-таки хотелось. И сильно.

- Надо же, бутылку дома забыла...на воду мне благо хватит. Слава Богу! - прошептала она, сосчитав деньги в кармане. Вдруг Адриана вспомнила, что на улице её должен был ждать Костя Архипов: они договорились встретиться после уроков и погулять в парке. Уже последний урок 15 минут как закончился, а Кости все не было...

" Странно, где же он? У него ведь сегодня уроки раньше моих завершились; Василиса Прокофьева отпустила всех на полчаса раньше обычного.. Я слышала

учителя встревоженно шептались в коридоре что у неё дома какое-то неприятное происшествие произошло.. И она извиняясь убежала как ошпаренная.." -вспомнила Адриана , взволнованно заходила взад-вперёд. Она позвонила Косте, но он не взял трубку, она набрала ещё и ещё раз , но слышала в телефоне только длинные гудки.. В её душе поднялась волна тревоги, хотя девушка знала, что если её друг занят, то он перезвонит ей когда освободится.. если конечно.. Нет она не хотела думать что с ним могло что-то случиться.

Но прошло минут сорок, а Костя почему-то по-прежнему не выходил из школы и не звонил ей.

Не успела она открыть входную дверь, как из школы выбежала Марина Александровна со словами, что срочно нужен флакон нашатыря, что он закончился в школе даже у врача и что один бог знает как привести в чувство ученика упавшего на выходе из 11 б класса..без нашатырного спирта.

- В школе все перепугались, когда парнишка сознание потерял. Хорошо хоть что врач на месте был! Диагностировал у Архипова обморок и за нашатырем в аптеку послал...- взволнованно приговорила она.

Адриана встревожилась.

- Марина Александровна, я схожу в аптеку , хорошо? А вы подождите меня тут, я сейчас..Быстро..

- Давай Мельникова бегом! Нельзя терять драгоценные минуты. У нас их совсем немного, это может быть опасно для Архипова.

Через десять минут она вернулась с флаконом нашатырного спирта, учительница наградила её бледной улыбкой.

- Пойдёмте- ответила Адриана, и уже через несколько минут они захлопнули за собой дверь и бежали по школьному коридору.

Они пересекли коридор и оказались перед дверью с желтой табличкой с надписью:" 11 б класс". Не помня себя Адриана кинулась было к другу,но врач видимо заметив этот её порыв, поспешил её успокоить тем, что ничего страшного не случилось и её друг непременно будет жить. Она посмотрела на него с изумлением , встревоженными глазами и скорее была готова поверить в обратное: страх за Костю не отпускал её душу. Потом все-таки опустила на

колени перед Костей , поднесла к его носу кусочек смоченной в нашатыре ваты.

Когда упавший открыл глаза , он увидел перед собой Адриану. Она склонилась над ним так низко, что он ощутил её дыхание на своих щеках. Приподняв немного голову он заметил, что они не одни.

-Ну слава Богу.. Как ты ?-спросила она обрадовавшись.

- Я в порядке.Что со мной Адриана? Давно я здесь?

- У тебя был обморок. Ты упал и потерял сознание, когда выходил из класса. Но теперь всё хорошо.

-Я бы не был в этом так уверен- донесли до них слова доктора и они обернулись.Он стоял неподалёку от них слегка озадаченной физиономией.

-Судя по тому, насколько вы худы, это явление не заставит себя ждать вновь,

если вы,молодой человек, не перестанете нервничать или кушать ровно столько,столько ест маленькая птичка-сказал доктор,когда Костя встал с помощью Адрианы на ноги.

-Спасибо вам доктор, я обязательно буду за собой следить..-ответил Костя.

-Надеюсь- услышал он в ответ.

- Извини меня Адриана, что наша прогулка откладывается.

-Погуляем с тобой как только ты поправится, перестань - промолвила Адриана.

-Благодарю вас и до свидания!-сказал он , опираясь одной рукой на свою подругу ,а другой пожимая руку доктору.

-Всего доброго и скорейшего выздоровления вам!- кивнул доктор.

-До свидания- сказала Адриана,- и вам я также благодарна, как если бы вы спасли меня.

.-Это вы его спасли Адриана.

Попрощавшись со всеми , друзья вышли из школы , и медленно, и не торопясь пошли по дороге, ведущей к дому.

глава 3 Ночной посетитель.

Косте стало немного лучше. Уже прошло две недели с тех пор , как он сдал все экзамены практически на отлично и закончив школу, решил поступать в педагогический колледж. Вместе со всеми необходимыми для поступления документами он сдал и своё портфолио, чтобы в случае зачисления приёмной

комиссии было сразу ясно, почему он хотел на заочное. Константин был членом Российской Сборной по хоккею. И на очном учиться не видел смысла. Ему приходилось много тренироваться и к тому же ездить на сборы, но он понимал, что образование ему необходимо как рыбам воздух. Хотя не всякой рыбе он нужен. Что без образования никуда, да и светлая голова без учёбы пропадает. Он и не позволял себе сомневаться в своих силах-закалка спортивная, характер "воспитан". И в других вселял веру в успех..

- И ты успешно школу закончишь , вот увидишь. Ты же умная! Только нужно будет запастись терпением, а старания тебе не занимать. И ещё внимательно повторить практически весь учебный материал, всё что ты уже знаешь и изучала -сказал Константин Адриане.

- А почему тебе не поехать в Москву? Поступил бы в институт..-спросила она его.

- Потому что Москва -испытание на живучесть. Ты не смотри , что это прекрасный город со множеством ярких достопримечательностей, про которые в том числе и в книжках пишут. Там свои принципы и с распротёртыми объятиями тебя никто ждать не будет. Нет ну конечно если у тебя есть деньги, связи и родственники, то тогда дело другое. А нет , так на нет и суда нет. Вот и у меня -нет. Хорошо когда знакомые есть , хотя бы можно на работу устроиться. А так вон сколько возвращаются обратно не Солона хлебавши. Вдохнут в свои лёгкие столичного воздуха, черпнут вдохновения ,как воды из колодца в жаркой денек , да домой поворачивают. Сильных столица сутулит, а слабых и вовсе гнёт. Провинциалов там таких, как мы с тобой пруд пруди. Так не все ли равно, где спину себе гнуть? Я уж тут лучше силы свои истрачу, в родимой сторонешке. А ведь кто-то и становится москвичом,- вздохнул Костя хоть и с сожалением, но в то же время облегчённо,а затем продолжил:

-Знаешь , я думаю, в тебе харизма должна быть, стальная воля как в спорте, а иначе ты там не выживешь. Я же знаю, ты хотела жить в этом городе.

-Хотела... Понятно, что же , колледж тоже не плохо, поступай.. Будешь учиться. -сказала Адриана в свою очередь, тяжело вздыхая.

-А знаешь, я всё-таки не особо переживаю... Да и как я тебя мог бы оставить? Мы же с детства друг друга знаем, а это поверь мне многое значит.Пойдём домой, уже вечерет, я за себя не беспокоюсь, ведь пообедал, а вот ты наверно голодная.

-Если честно ,то да. А ещё я устала и очень хочу спать,а то мы с тобой только уток в озере и накормили, а уже темнота вон скоро наступит..

Когда друзья миновали Троицкий стройные березки действительно прощались с тёплым июньским солнцем, и от теплого летнего дня оставался только небольшой ласковый ветерочек и красивый живописный закат. Но Адриане сегодня было суждено уснуть поздней ночью:дома её ждал уставший с дороги полусонный ночной посетитель.

глава 4 . Афанасий Георгиевич.

Когда Адриана вошла домой всё было тихо. Она вспомнила что родители на даче и должны вернуться завтра рано утром. Девушка бросила ключи на столик и вымыв руки, прошла на кухню. Выпив стакан подогретого парного молока она было собралась пойти спать, но увидела очертания какой-то фигуры, за окном уже стоял вечер и она наконец зажгла старую бабушкину керосиновую лампу и та постепенно разгорелась. В сиянии небольшого огонька Адриана сумела разглядеть лицо сидящего за столом человека. Он казался ей очень усталым. От света пришедший проснулся , избавившись от полусна потери глаза. Адриана смутно помнила этого человека. Но все-таки испугалась его. Он встал , и видимо хотел поздороваться, но, немного овладев собой, она усадила его на место.

-Кто вы и как попали сюда?-спросила она его-взволнованным голосом.

-Здравствуйте, я Афанасий Георгиевич Терпухов. Ключи под ковриком нашёл вот и вошёл,-смущаясь и краснея ответил он.

-Понятно.. а я Адриана, простите, вы не могли бы показать мне свой паспорт? Как бы глупо это ни звучало, но я всё должна проверить сама. А именно тот факт , что тот кем вы назвались, сейчас стоит передо мной.. ведь Афанасий Георгиевич мне не чужой человек.

-Конечно.. -он растегнул сумку и найдя в ней свои документы протянул их ей.

-Спасибо.. сказала она , внимательно изучая его внешний вид.

Глаза большие и выразительные смотрели на неё приветливо и радостно, но тень усталости в них ещё присутствовала. Ямочки на щеках образовывали две упругие скобки в тот момент, когда он улыбался. А на лбу были видны две морщинистые складки. Но даже они не могли испортить той свежести лица ,

которая бесспорно украшала этого мужчину. Он обладал юношеской фигурой, средним ростом, довольно приятным голосом и красотой. И юношеская фигура была скорее его достоинством, чем недостатком, потому что в нём, этом человеке не было худобы.

Проверив паспорт Адриана убедилась , что перед ней её дядя. Ей стало стыдно за недоверие к нему и то, что она за пять лет она ни разу его и бабушку не навестила, но он был так рад встрече, что она захотела его обнять и крепко прижать к себе и вложить в это своё объятие всю теплоту своего сердца. Они поздоровались и очень тепло обнялись , а потом он сказал:

- Я помню тебя совсем подростком Адриана, когда мы виделись последний раз, тебе было двенадцать лет. Бабушка по тебе очень скучает и надеется, что ты к нам приедешь.

- Мы по вам тоже скучаем, вот и хотели приехать, да как-то не получалось. А где же она сама ? И вы даже телеграмму не послали нам о своём приезде. Мама с папой на даче , Соня тоже с ними .. Завтра только вернутся. Соня четвёртый класс закончила, я - десятый. Вот они обрадуются! Но мы ведь и подготовиться к вашему приезду не успели..

- Успокойся милая, пусть им как и тебе, будет это сюрпризом , а бабушка к сожалению приехать не смогла: здоровье с каждым годом становится всё слабее, она часто простывает и сильно болеет. Но она передала тебе вот..- он снова растегнул карман сумки и достал оттуда пакет с пирожками.

-О, да они с яблоками..-надкусила она один.- А у нас пряники, сейчас чайку заварю ..

Они сели за стол и принялись пить заваренный Адрианой чай , уплетая один за другим пирожки и мятные пряники, раговаривали о жизни , и только когда за окном уже настала глубокая ночь легли спать.

Проснувшись рано утром, Адриана приготовила завтрак . Увидев, что дядя уже поднялся, она стала накрывать на стол. Он умылся, вытер руки полотенцем и пожелав доброго утра друг другу , они сели завтракать. На столе аппетитно пахло блинами и цветочным мёдом.

Вдруг из сумки дяди Афанасия жалобно пищала, вылез маленький пятнистый щенок .

- А про тебя-то я забыл дружище, хорошо тебе тут спалось? Сумка большая ,

воздуху много. Сейчас тебе что-нибудь поесть дадим. Молоко будешь?-спросил дядя Афанасий, и тот радостно залаял и завилял хвостом. В следующую минуту ему была налита плошка молока. Маленькое существо с большим удовольствием стало хлебать то, что ему налили, а когда ёмкость опустела, подняло мордочку и благодарно облизалось.

Адриана заулыбалась и хотя не закончила есть, не удержалась и взяла его на руки.

- Откуда мы? Ну и откуда это чудо? - спросила она, дожевав. - Ну здравствуй малыш.

-Это подарок Сонечке. У него ещё нет клички. Может назовём его Дружком? Как -никак он теперь член вашей семьи.

- Я думаю, будет правильно дождаться возвращения Сони и спросить её об этом...

-И это верно. Пусть сама назовёт - ответил он. И добавил:

- Спасибо Адриана, всё очень вкусно, но я наелся.

-Вот и хорошо, а вот Маша вкуснее готовила..Марья Леонидовна.

-Ты помнишь то как она готовила?- удивлённо посмотрел он на неё.

-То, как она готовила забыть невозможно, как и невозможно забыть её.

глава 5. Маша.

Да.. Мария Леонидовна была хорошей женщиной, дочерью отставного полковника, вернувшегося в 1908 году в родное село Новгородское прямо перед самой зимой. Радостно встретила его семья и земляки. Леонид Андреев очень любил дочку, называл её ласково Машулькой.Шестилетняя девочка обожала животных, поэтому дома довольно часто оказывался какой-нибудь бездомный котёнок или щенок. Но всё заканчивалось обыкновенно тем, что накормив беднягу она была вынуждена отпустить его на волю или отдать кому-нибудь, кто мог бы содержать питомца.. Но найти такого человека удавалось редко, потому что каждый думал только о том, как самому выжить в непростое время, которое впрочем никогда не бывает лёгким. Потому что это жизнь..Маша росла под строгим контролем отца, дисциплинированным ребёнком, но всеми любимым.

Она выросла и вышла замуж за сына друга отца(они поженились ещё до Второй мировой войны) который вернулся в 1945 году с ВОВ, и прожила с ним

недолгую , но счастливую жизнь . Тот скончался в возрасте сорока пяти лет от недоедания. Первые два года после войны были очень тяжёлыми , была сильная засуха , пожирающая все вокруг и дождей практически не было, а если и случались, то крайне редко. Но народ как мог пытался выжить, и всё равно продолжал сеять, ожидая лучших времён, кормили мало по-малу детей и растили их. Деревня вымирала: мужиков вернувшихся с войны было мало и детей меньше рождалось. Бабы взваливали на себя зачастую непосильный мужской труд. Помимо своих обыденных дел и работ по хозяйству.

Маша осталась вдовой с четырьмя детьми, двое из которых всё-таки ослабли и умерли. Вот и осталась у неё дочка Валя с рыжими волосами , зелёными глазами и веснушками на лице и темноволосый сын Дмитрий с карими глазами. Она так любила мужа, что после его смерти замуж больше так и не вышла, хотя соседка Вера Ильинична так и сватала ей своего племянника.

- Не дури Леонидовна , у тебя двое подрастает, мальчику отец нужен.. пример чтоб был перед глазами: каким мужик должен быть. Темка у меня хороший, порядочный, работающий, да и ты ему вроде по сердцу пришлась. Он тебя не обидит и детей твоих вон как балует, который день уж сам не свой ходит. К тому же лицом не страшен . Что ещё надо бабе для счастья? Глядишь и ты ему ребятенка родишь, все ж как за каменной стеной будешь. Семья всё-таки, чем одной мыкаться,- говорила она.

-Не могу я Вера, знаю ладный он, да не люблю я его, а без любви выходить замуж не буду, какой бы человек хороший не был. Мужа я люблю своего.. На земле ему женой была и на небе буду..-ввернула Маша.

- Ишь какая.. любовь ей подавай , замуж она не выйдет! А о детях ты подумала? Случись с тобой что, дети на ком останутся? Вот чем тебе племяша мой не хорош, а?- не унималась соседка.

- А чего ты меня прежде положенного сроку хоронить собралась? У меня порода выносливая, в роду все женщины сильные.. хоть мама, хоть бабушка. А на жизнь свою я не жалею , есть она, Божья справедливость: раньше времени не уйду, вот детей выращу , тогда уж и помирать можно будет. Да и то , внуков бы ещё дождаться хочется.. Андрюша то вот..там ждёт меня . Я это знаю. Тем и счастлива.- сказала она и на глаза её выступили слёзы.

Вера Ильинична хотела было выразить своё глубокое недовольство словам соседки, запротестовать , но увидев её сияющую , обезоруживающую улыбку , понимающе кивнула ей и махнула рукой: она поняла, что продолжать этот разговор бесполезно, ведь Маша любит своего покойного мужа и будет любить его всегда.

<<<

Время шло, дети росли и пришло время Маше думать, как бы Валюшу и Митю в город отправить учиться: единственная сельская школа после войны была сильно разрушена. И хотя заводы и фабрики постепенно налаживали своё производство, избы многие наново ставились , поля засеивались и в селе Новгородское шла вполне себе размеренная жизнь. Эта самая жизнь всё-таки кипела и менялась к лучшему, а вот денег на ремонт школы у председателя колхоза Барыгина не было , и постоянные разговоры народа о строительстве новой только раздражали его. Поэтому когда ему в очередной раз позвонили из Москвы по поводу этого вопроса (ему сельчане уже давно и не единожды грозили жалобу написать в городскую администрацию) он окончательно пришёл в не себя от ярости, которую всё же талантливо сумел запрятать на дно своей души, и почти спокойным тоном , отрывисто проговорил:

- Да слушаю , да Барыгин.. Да должны были выделить, но не выделили. Не знаю.. наверное скоро да конечно.. ждём.. построим , обязательно построим новую.. ждём. Хорошо , спасибо, всего доброго!

Сел в кресло у стола и в конце-концов, уставившись в окно подумал, что зря он тогда не уехал куда-нибудь, да подальше из этой проклятой дыры , ведь звали же его в Самару начальником областного завода стать предлагали, чего дурак отказался, был молод и полон сил, а теперь.. а что теперь? Позади вот уже почти пять лет как оказалось бесцельно прожитой жизни.. жена и то к другому ушла, детей так и не нажили." Ну а что , сам виноват- все работа да работа ,сам родное село поднимать хотел, вот и пожинай что посеял ,как говорится:что посеешь, то и пожнешь.. Ни одна нормальная женщина , даже очень любящая, не станет терпеть почти полное отсутствие мужа рядом с собой , и нескончаемую болтовню о его работе и чужих людях..Ей забота и внимание нужно, чтоб её хоть иногда саму выслушали, поняли и обняли..чтоб сказали ей слово ласковое, а не торчали в бумагах да на проводе целые дни напролёт.. Так кто хочешь найдётся.. Даже если будут собачки и кошечки".

Неожиданно раздался стук в дверь, и к нему вошла Метелина Мария Леонидовна.

-Здравствуй Никола Прохорович, дело у меня к тебе важное.. Ты ведь знаешь, что я без мужа.. Детки растут, со школой не ясно что, а учиться детям надо все же где-то.. отвези-ка ты меня дорогой в город, надо мне туда.. ты ведь на днях собираешься, не так ли, по своим -то дела?-почтительным взглядом обвела она его и неуверенно осведомилась.

- Это верно.. вот обещали деньги выделить, поеду с застройщиками по поводу школы нашей договариваться. А тебя обижать не стану, Вдов обижать грешно ,раз надо так надо, одежи да хоть продуктов своим прикупишь, а там и школу новую выстроим, будут детки твои учиться.Собирай свой кулёк, послезавтра и поедем Мария Леонидовна. Можешь матери смело звонить, пушай приезжает. С внучатами посидит. Уж больно дети у тебя хорошие! Давно наверное бабушку свою не видели, соскучились поди?-засмеялся он.

-Спасибо Николай Прохорович, вот уважили вдову, вот спасибо! Дети хорошие.. разве могут быть дети плохими?

-Всякое выходит , но если хочешь знать моё мнение, то не могут ,и не должны быть!- радостно заключил председатель и улыбка засияла у него на лице, отразившись в его глазах ярким светом полуденного апрельского солнца.

Она встала и низко поклонилась ему, а у него перед глазами ещё долго ,стояли её зелёные счастливые и полные благодарности, сияющие глаза.

<<<<

На следующий день в село Новгородское приехала мама Маши Полина Михайловна и практически не выпускала Валю из рук. Та повисла у неё на шее, обнимала и целовала её. Митя же был младше её года на два и с интересом разглядывал свою бабушку, которую он раньше не видел, но о которой мать рассказывала ему с огромной теплотой и любовью . Пятилетний мальчишка всё больше прижимался к матери: он не сразу находил язык с незнакомыми людьми и только когда хорошо узнавал человека, у него возникало к нему доверие. Мария Леонидовна с малых лет учила его тому, что с людьми вообще надо быть

осторожнее, а с теми кого ты не знаешь - тем более.

-Сынок, познакомься, это твоя бабушка Полина, не бойся, она добрая, хорошая, подойди к ней..увидев что он всё ещё не решается отпустить от неё руки, хотя уже ослабил свою хватку она подвела его к ней и, когда он наконец протянул бабушке руку, одобрительно на него взглянула.

-Здравствуй внучок, Митенька правильно к чужим людям подходить нельзя, а ко мне можешь, -проговорила бабушка и нежно обняла мальчика.

-А ты значит не чужая? Своя?- всё ещё боязливо и стеснительно, но вполне серьёзно спросил Митя.

Маше почему-то очень хотелось рассмеяться в этот момент, искренне и открыто залившимся детским смехом, но уловив предостерегающий взгляд матери, она удержалась.

- Своя мой хороший, родная, теперь буду рядом с тобой и Валечкой, -проговорила она, сохраняя спокойствие и серьёзность, потому что маленькие, но взрослые, выглядывающие из под густых бровей глаза, внимательно устремились на неё и ждали определённого и вразумительного ответа.

- Своя Дмитрий, я -мама твоей мамы. Андреева Полина Михайловна . -ответила она все тем же невозмутимым тоном.

Глаза мальчика потеплели и он улыбнулся.

>>>

С первыми криками петухов Маша встала, спешно позавтракала и, накрыв полотняной тряпичей часть завтрака, едва встала мать и из-за горизонता начало выступать пьяное, ещё ленивое солнце, пожелала ей доброго утра, обняла и сказала, что ей пора идти к председателю (Маша вчера вечером предупредила её, что поедет с ним в город и к вечеру вернётся обратно). Её немного беспокоило то, какие отношения установятся между Митей и его бабушкой. Она дала ряд обычных родительских указаний насчёт Вали и Мити, затем Полина Михайловна сказала:

-Не переживай, всё будет хорошо, Митя славный малый, мы с ним поладим, пусть и не быстро. Вон глаза- то у него какие, всё понимает, и понимает не хуже

взрослого человека.

-Ты не понимаешь мам, он.. с ним не просто.

-Я тебя вырастила, воспитала. Неужели ты думаешь что я не смогу поладить с собственным внуком?-возмутилась она.

-Поладишь, обязательно поладишь, но с ним нелегко общий язык найти..

-Трудностями пугаешь? Маш, поверь мне тебе только кажется что он сразу не потянется ко мне.. дети быстрее чем взрослые привыкают к людям..

-Может оно и так.. но он очень не доверчив.

-О, конечно, доверие это важно, я постараюсь его к себе расположить.

-Только пожалуйста не обманывай его и не хитри с ним. Он этого очень не любит и восприимчив. -беспокоилась Маша.

- Вот что значит быть настоящей матерью, узнаю в тебе себя, но дорогая, я ведь не говорю, что все может быть очень легко. Но тебе стоило бы поторопиться, потому что дети могут проснуться до того, как ты выйдешь за порог и тогда, ты уже точно ни в какую Москву уехать не сможешь: сердце разрываться начнёт. И детских слёз не оберешься. Себе и им плохо сделаешь. Поезжай с Богом милая и за нас не переживай!-успокаивала дочку Полина Михайловна.

Маша направилась к выходу, но не дойдя до двери резко обернулась.

-Мам..

-Что Маш?

-Ты поосторожнее с Богом , а то не ровен час соседи услышат.. нажалуются ещё.. Советская власть всё-таки.. Нас наказать могут..

-Над нами никто земной по правде не властен.

-И всё-таки я прошу тебя ,мама пожалуйста будь осторожнее..

-Подожди дочка, постой,-сказала она ,три раза перекрестив её и надев на шею небольшой нательный крест.-Вот теперь можно в добрый путь.. Маша не снимай его , по крайней мере до тех пор, пока не вернёшься домой. Спрячь хорошенько под одежду и никому не показывай, так будет надежнее;я верю , он поможет тебе.. Береги себя Маша.-проговорила мать , обнимая её крепко.

И как только Мария Леонидовна вышла за порог, Полина Михайловна

проводила её до крыльца, закрыла щеколду на двери и стала усердно молиться.

глава 6. Бабушка Полина уезжает..

И действительно, беспокойство Маши можно было понять, ведь сына она, как ей казалось, хорошо знала (родителям всегда кажется, что они хорошо знают своих детей, а значит, знают о них почти всё).

Ей маленький сын не любил говорить ничего лишнего, он лишь коротко отвечал на поставленные вопросы и, по обыкновению своему, сразу же замолкал. Но с приездом Полины Михайловны в мальчике словно бы произошли вначале еле заметные, а затем и вовсе значительные перемены, выражающиеся, главным образом, больше в метаморфозах внутренних: редко улыбающийся и неразговорчивый, Митя, стал почти при каждом появлении бабушки проявлять особый интерес к тому, почему раньше она не приезжала к ним и как долго она здесь пробудет, и почему она приехала и не взяла с собой дедушку (ведь если бабушка у них есть, значит и дедушка тоже должен быть!), потом и совсем засыпал её множеством логических вопросов, исходящих последовательно, один сложнее другого; с его лица не сходила улыбка, радость так и освещала его всего.

Бабушка играла с ними, за ними присматривала, заботилась о них и читала им сказки, и он внимательно, напряженно слушал, стараясь не упустить ни единого её слова, ловил её движения и взгляд. Он пытался запомнить бабушку до мельчайших подробностей.

Когда же через дней пять, Полину Михайловну провожали домой в Раменское (мать Маши, после её замужества, чтобы не стеснять новоиспечённую супружескую пару, вопреки долгим возражениям дочери, всё-таки решила переехать в своё родное Раменское, ссылаясь на небольшое расстояние от Новгородского и на то, что мать давно уже просит её пожить рядом с ней, хотя бы до тех пор, пока она не помрёт, "не распрощается по-человечески с миром земным".. а потом и совсем там осталась), Митька кинулся к ней, уцепился за её руку, и не прекращая попыток вернуть её в избу, плакал и просил ещё ненадолго остаться, не обращая внимания на мать и сестру, которая чуть подальше также продолжала тихонько всхлипывать.

-Поленька, не уезжай..Поленька родненькая, пожалуйста не уезжай, останься хоть на два денечка.. я тебя люблю..-причитал Митя.

-Митя, внучок, я тоже люблю тебя , маму и Валюшку не меньше.. Я бы осталась, но деда без меня там долго не сможет, он хозяйственный, но пропадет он без хозяйюшки, трудно же одному, человеку-то без подмоги.. да и скучает он..-говорила бабушка, пытаясь успокоить мальчика. - У меня знаешь как много всего : куры, утки, кролики, корова Дуня, Василиса коза.. им уход нужен..

-Ну а, два дня они подождать не могут? -не переставал он.

-Нет, у них для всего своё время есть.. как и у людей.. Время вставать, кушать, гулять, отдыхать и время ложиться спать..по часам.. чуть отступишь, всё шиворот-навыворот пойдёт. Я и по деду уже скучаю.- с горечью в голосе проговорила она, глядя его по голове.

Не отпуская её руки, Митя стоял и долго умоляющим взглядом смотрел на подошедшую к ним мать, у которой на глаза выступили слёзы .

- Митя, сын, бабушке надо ехать, пойми, она обязательно к нам еще приедет.. Думаешь ей легко уезжать от нас? Расставаться всегда тяжело, слёзы на глазах , но ты только представь, как ты обрадуешься, когда снова её увидишь..Валя, иди сюда..- прошептала спокойно и ласково она Мите, позвала девочку; та подошла к ней , утирая слёзы и вытирая маленьким носовым платочком свой беленький курносый носик. -Доченька, ты что-то хотела сказать бабушке?

-Бабушка Полина, приезжай к нам скорее, с дедушкой в другой раз приезжай.. Я с Митей и мамой буду вас очень ждать.. Мы будем ждать!-немного успокоившись, выговорила Валюша.

-Ягодка ты моя, конечно мы приедем..как же не приедем? А вы слушайтесь маму, берегите её! -сказала Полина Михайловна , обнимая ребятшек и целуя их.

-Давай мам, и ты отца и себя береги! Скажи ему, пусть он не переутружается.. и сама тоже там.. это вредно сердцу. Хотя.. что это я? Всё равно ведь, пока всех дел не переделаете, спать не ляжете..- засмеялась Маша.-Но всё-таки надо

отдыхать..

-А все дела разве переделаешь? Их и не убавляется.. Пока живём, работы только больше становится. Ты береги себя дочь, и детей..-улыбнулась ее мать , немолодая, с пробивающейся местами сединой в волосах, женщина, но хорошо сохранившаяся, у которой до сих пор, как и в молодости, нередко загорался огонёк в глазах, он бы и сейчас загорелся , если бы этому не помешали слезы..

Она обняла дочь, помахала провожающим вслед рукой и , не оборачиваясь больше, пошла по тропе к автобусу.. автобусу, что через полчаса уже увозил её из Новгородского в Раменское.

глава 7. Животворящий родник.

Жарким солнечным летним днём Костя сидел на берегу озера и ловил рыбу. Погода вполне располагала к купанию, но он упорно гнал от себя искушающую его мысль: бросить бестолковое дело (сколько он не пытался , рыбу ему сегодня ещё никак не удавалось поймать) и пойти купаться на речку. Вокруг него летали бабочки и стрекозы. Он даже несколько раз стряхивал их со своего носа, пытаясь сконцентрироваться исключительно на движениях поплавок.

-Который час тут уже сижу , всё мелочь какая-то попадаетеся.. Разве это рыбалка? Ни одной крупной рыбы.. На хлеб, замоченный в молоке надо было ловить, а не на червяка. Вот сибиряки и то знают, как правильно рыбу ловить. У них и места рыбные есть, тайга богата.. не то , что у нас! - всё досадовал Костя то на рыбу, то на себя, то на местность.

"Жаль, что рыбка золотая, да щука волшебная только в сказках и бывают. Вот было бы в жизни так: приходишь ты домой, а там рыбы столько, что и на уху и на жареху хватит, а потом ещё и соседям раздать сумеешь. А тут сиди, кукуй.- подумал он, и в этот момент у него лихо дернулся поплавок.

Он вытянул спиннинг и поймал крупного окуня, а ещё , минут через пятнадцать выловил и вполне хорошенького леща. Осторожно погрузив в ведро свой улов, он смотал его, завернул брюки почти до самых голенищ и решил смочить, уставшие от долгой ходьбы и палящего солнца, ноги.

-Ух, хороша водичка! Прохладненькая.. Адрианка как раз сегодня собиралась идти купаться. Отдохнуть с часок, а там и на речку можно.. Вот это подфартило под конец..-восхитился темноволосый парень и широко зевнул.

Радуюсь своей удаче и немало удивляясь такому улову, он так и побрел домой через лесную чащу. Но густых зарослей не было в ней. Пройдя около 50 метров он будто оказался в другом измерении: здесь не было живого озеленения и животных тоже практически не было, только кое-где с ветки на ветку сновали проворные белки в поисках орехов.

Лес был таким пугающе безжизненным, что Костя был готов поверить, что он всегда был таким. Но виной всему были пожары, которые тут часто случались и которые тушили конечно же, но они снова, и с новой, ещё большей силой возрождались и испепеляли всё, что попадало им в пасть.

Невозможно было себе представить, что в прошлом этот лес был полон зверей, растений и что в нём происходила другая жизнь, летали и жужжали разные насекомые. Всё было сухим, под ногами трещал "прах леса", и Костю удручала эта картина.

Он невольно подумал, что то же самое происходит и с душой человека, который не способен любить. В котором нет этого животворящего родника, сердцем которого овладевают лишь злоба и ненависть...

"Без любви чистой, святой и светлой человек обратился бы в камень. Человек должен любить кого-нибудь..Даже больше самого себя!"

глава 8. Лунная ночь.

Искупавшись в реке, Адриана и Костя возвращались домой. Было уже прохладно, наступил вечер, дул лёгкий ветер, и дойдя до калитки своего дома, девушка остановилась, попрощалась с другом и, отперев её, и повернув связкой ключей дверной замок, зашла внутрь.

Она посмотрела на часы-было уже восемь. Мама ушла к соседке Тамаре Петровне за молоком (о чём оставила ей записку), Соня с отцом уснула в своей комнате, и Дружок удобно пристроившись, крепко спал на коврик у дивана

рядом с ними.

На плите стоял полуостывший ужин, который Адриана разогрела и уже через десять минут тарелка с макаронами и мясной котлетой была полностью ею съедена: она за время купания успела не на шутку проголодаться.

Она так устала от жары сегодняшнего дня, что решила провести эту ночь в угловой от сеней комнате. Комната была небольшой и, когда-то давно, служила хозяевам верандой, но теперь была бы почти забыта всеми, если бы не душные летние ночи. Её прибрали и она вновь стала уютной.

На окнах висели простенькие цвета морской волны, короткие льняные занавесочки, справа стояла небольшая дубовая кровать, в центре - круглый стол из красного дерева, слева в углу - старый, красивый резной сундук, оставшийся после прабабушки Марии Леонидовны, в котором ещё хранились бережно её старые, но хорошие, прочные вещи: цветастые платки, которые их обладательница любила носить и платья; большинство из этих нарядов были подарены Маше мужем, и при её жизни им не было цены, теперь же их не стали выбрасывать в память о ней.

В детстве Адриане нравилось лежать на сундуке. Она даже иногда засыпала на нем. Правда сон был не долгим и она тут же просыпалась: ей было жёстко и не удобно. Вот и сейчас она легла на него, вытянула руки кверху, ей захотелось растянуться, поэтому она поставила рядом стул и положила на него ноги.

"Как хорошо вот так лежать, и для спины полезно, только бы не уснуть.. всё равно на кровати себе постелю"- подумала она и сладко зевнула, когда в окно начала пробиваться синяя полоска лунного света, отразившись на полу круглым белым пятном, и уже наступала ночь. Ей вдруг вспомнилась прабабушка, с её чистыми, зелёными сияющими глазами и искренней доброй улыбкой при уже выпавших зубах.

Сама Марья Леонидовна застала своих внуков, внучек и даже правнучек; увидела их, как и хотела. Она хоть и была строговата (сказалось отцовское воспитание), очень любила Адриану и Соню. Но Сонечка была двухлетней

малышкой, когда прабабушка умерла, и поэтому не могла её чётко вспомнить, но рассматривая фотографии её молодости и старости, и вспоминая всё, что ей рассказывали о прабабке, София чувствовала внутри себя неразрывную связь с этой женщиной, обусловленную кровным родством. В её душе, по мере её взросления, только крепчало то неосознанное чувство любви, возникшее в те годы, когда она была ещё подростком.

Адриана очень сильно любила Марию Леонидовну, и чтобы не подвергать девочку огромнейшему стрессу, её пока прабабушка не умерла (та находилась при смерти), было решено увезти к тёте в Москву. Маша успела будучи ещё живой сказать правнучке слова, которые девушка помнила так, будто они прозвучали вчера..

<<<

Это было девять лет назад, Адриана зашла в комнату к тяжело болеющей прабабушке. Уже было поздно и пора было ложиться спать. Маша готовилась ко сну, но увидев вошедшую к ней с заплаканными глазенками девочку, собрала оставшиеся в худых и дряхлых руках силы, слегка приподнялась на постели.

-Детка, ты чего не спишь? Иди ко мне, а ну-ка скажи, почему ты плакала?

Плохой сон приснился, да?

-Нет.. там мама с папой говорили..а я случайно услышала.. они говорили, что тебя с нами..-разрыдалась девочка и легла на колени к ней.

- Что случилось? Ну, ну, не надо, внученька, успокойся, не нужно плакать..

Успокойся моя хорошая..- успокаивала её прабабушка, поглаживая маленькую мягкую головку девочки.

- Они говорили, что тебе с каждым днём всё хуже становится.. и наверное, ты скоро уйдешь от нас.. совсем.. потому что ум-умрешь..-сказала девочка и снова горько всхлипнула.-А умирать это ведь плохо? Больно?

-Послушай меня Адриана.. - сказала бабушка выдержав двухминутную паузу, -Мы все живём на земле, но рано или поздно придёт время, когда каждый из нас покинет это место в свой час, и.. для него начнётся другая жизнь. Тебе ещё сложно это понять и понимать этого не нужно.. Но помни: я люблю тебя и мы никогда с тобой не расстанемся, ты меня поймёшь, когда вырастешь. Когда в

душе человека есть любовь, когда люди дорожат друг другом, тогда даже смерть не властна над ними и не может их разлучить. У каждого из нас есть душа, есть то, что бессмертно.. ты не плачь, любовь сильнее всего на свете! Помнишь, однажды мы смотрели с тобой на звёзды, и ты тогда спросила меня : откуда они и что они есть такое?

-Помню, ты ещё рассмеялась и сказала, что это маленькие сияющие небесные светлячки..подаренные нам Богом, - улыбнулась Адриана, когда прабабушка протянула к ней руку и шершавой ладонью, с нежностью вытерла слёзы с её пухленьких щёчек.

-Я верю, что ты станешь очень счастливой Адриана. Ты сделаешь счастливыми и других людей. Будь добра к людям, но не обижайся на них. Если и будут они к тебе злы и не справедливы, не твори им зла. Человек здесь живёт , может быть, лишь для того, чтобы сделать другим больше добра.. У каждого свой путь в этой нелёгкой жизни.. Знаешь, а ещё мне кажется, что когда люди умирают, они превращаются в маленькие звёздочки, светят нам и смотрят на нас с небес. Я буду оттуда наблюдать за тобой , и всегда буду любить тебя, даже если настанет тот день, когда я уже не смогу тебе ничего сказать или обнять тебя!- сказала Маша, и девочка тут же припала к ней своим маленьким тельцем , и спустя короткое время , полностью затихла в её объятиях..

глава 9. Прогулка по Москве.

Время летело быстро, и не успел кончиться первый месяц лета , как вся Москва стояла в цвету.Её оживленные улочки, аллеи и парки жадно вдыхали тёплый, вобравший в себя всевозможные ароматы цветения, воздух.

Не смотря на то, что кажущийся беспредельным поток машин неустанно обновлялся, то и дело выпуская выхлопные газы, город жил своей яркой , прекрасной и относительно чистой (по сравнению с другими наиболее загрязнёнными уголками земного шара) жизнью.

Едва ли не каждый житель этого города мог бы гордиться его историей, которая без сомнения знала целые эпохи, где сплетались судьбы народов и рождались столетия.

Москвой восхищались, ей посвящали свои поэтические и прозаические труды, ее воспевали и писали о ней статьи. Здесь рождались, росли , женились,

воспитывали детей, одним словом здесь происходило всё то, что имело место быть и во многих других городах, но все -таки за ней, Москвой, навсегда сохранился свой неповторимый, ни с чем не сравнимый облик. Что бы не происходило с его жителями, город не переставал жить, хотя и претерпевал различные изменения .

Когда-то сожжённая практически до основания Москва была заново выстроена и не потеряла своего величия. И теперь, как птица феникс, восставшая из пепла , она возникла перед глазами Кости и Адрианы во всей своей красе. Девушке сразу захотелось прогуляться по Красной и посмотреть на Кремль.

-Он такой красивый , Костя , а он ещё и высокий, стоит прямо как жених перед невестой , такой ряженный, или величественно глядит на каждого проходящего словно царь на своих подданных!- она никак не могла выразить своё восхищение более приземистыми словами.

-Что ни километр, то новое сравнение, Адриана! Ну у тебя и воображение!

-расхохотался Костя.

-Я надеюсь , ты не забыла зачем мы здесь? Нам ещё к твоей тёте надо успеть, пока Москва свои огни не зажгла.. Не успеешь оглянуться, как быстро стемнеет!

- Я помню.. не беспокойся мы к ней всё равно успеем- ответила она бодрым тоном.

-А с чем бы ты сравнила жителей этого шумного города?-немного погодя спросил он, думая что она не сумеет ему сразу же ответить, и он сможет переменить тему разговора.

Но девушка как будто прочла его мысли и замысел не удался.

- С пчёлами , жужжащими в улье, только те мёд заготавливают, действуют слаженно, хоть у них и есть конкуренция между собой: кто его больше успеет для себя заготовить, а эти спешат кто куда, в рассыпную..по своим делам и нет всем друг до друга никакого дела.- если сначала её слова звучали весело и голос выливался из груди тоненькой струйкой звонящего ручейка, то потом она огорчилась и этот самый ручеек плавно затих.

И действительно, Красная площадь была полна людьми, которые бежали кто куда, летели из стороны в сторону, стараясь быстрее успеть туда, куда им было

нужно, они казалось совершенно не замечали ни ни яркого обнимающего их и манящего своей теплотой солнца, ни бескрайнего голубого неба, которое так и приглашало, вызвало душу человека поднять глаза вверх и посмотреть на себя; люди спешили, казалось, они пытались опередить быстрым шагом ход времени, саму эту жизнь, руководствуясь одним своим словом "надо" и ничего не видя вокруг, в то время как стрелка на циферблате кремлевских часов безошибочно определяла течение времени, не останавливаясь ни на одну секунду.

-Знаешь, а ведь всё это может кончиться.. солнце может погаснуть, свет померкнуть, люди исчезнуть, и всё это в одно мгновение.. Тогда наступит полная тишина и тьма.. а они сейчас бегут, эти люди, бегут и не замечают ничего вокруг себя, они не задумываются: "а что там за последней чертой?". Ими движут только суета и неопределённость..

-Адриана, что с тобой? Посмотри на меня.. я тебя не узнаю! Раньше ты никогда об этом со мной не говорила.. и мне не нравится такое твоё настроение..Случилось что-то чего я не знаю?

- Нет.. вернее да. Сон дурной приснился.. с утра забыла его, а сейчас представляешь, вспомнила.. Прабабка покойница меня за собой звала, а я наотрез идти за ней отказалась, а кругом было озеро, пошли говорит искупаемся, а тут ещё и туман появился. Она гляжу уже по пояс в воду зашла, меня пальцем к себе зовёт, и ноги меня к ней ведут, будто не мои вовсе.. я пытаюсь ими овладеть, уйти, но у меня ничего не получается, а туман меня всё больше окутывает, а затем я и вовсе исчезаю.. Не к добру это всё Костя, ох не к добру..Я боюсь ..встревоженно проговорила она.

- Чего ты боишься?

- Что со мной что-то может случиться.. что-то плохое..

-Ну что с тобой может случиться? Я же рядом, и как твой друг, я тебя в беде не оставлю. Хотя у меня вскоре и начнутся сборы..

-Ну вот видишь- сказала она, и лицо её приняло выражение лёгкой отрешенности от всего живого, но это продолжалось всего минуту.

-Ты моя старушка молодая,-подзадорил он её, но она тут же отвела от него свой взгляд, потому что в нём сейчас без труда можно было прочесть не только обиду на него, но и страх за свою жизнь.

Он понял всё это даже без слов, повернул к себе её лицо и решительно сказал:

- Извини меня, я не должен был так реагировать и слова эти забудь, мне просто кажется, что всё это всего на всего из-за твоих переживаний по поводу предстоящих экзаменов. Я не замечал за тобой суеверности.. Ну когда ты перестанешь верить во всякую чепуху? -он вопросительно посмотрел на неё, но не смог скрыть укора.

- Я думала ты мне поверишь.. Но вижу ,что ты меня еще и осуждаешь.. У тебя на лице надпись видна , знаешь какая?

Костя стоял молча, но смущение , вызванное этим вопросом, его уже предательски выдало.

- Вот именно,ты молчишь, потому что в твоих глазах я не повзрослела, только детство давно уже кончилось, оно потеряно навсегда понимаешь? Кон-чи-лось! Мне никогда Маша просто так не снится, ты же это знаешь..она всегда берегла меня.. и ты об этом знаешь..Друзья должны доверять друг другу.. Верить.. я сказала тебе о том, что меня тревожит, а ты..ты просто надо мной посмеялся..не трогай меня пожалуйста..- она оттолкнула его руку, пытавшуюся её удержать, и побежала от него от него прочь , закрывая глаза руками и всхлипывая.Он увидел, что ветер лишь резко подхватил её рыжие волосы и услышал, как она заплакала.

Оторопев он даже не заметил, когда она в последний раз подавила в себе желание высказать ему всё, что она сейчас о нём думала и лишь очень зло на него посмотрела своими зелёными ,как и у её бабушки Валентины , глазами.

Костя стоял в забытьи, а когда пришёл в себя, он увидел, что было уже поздно, солнце уходило за горизонт , и понял, что она давно уже растворилась в толпе. На него навалилось отчаяние. Адриана не знала этого города и могла легко потеряться в нём . Еще хуже , что в этом большом городе у него было мало шансов найти её .

Он упрекал себя и больше всего за то, что прогулка по Москве могла бы быть совсем другой, если б он себя иначе повёл.Упрекал, что ему доверилась её мать, в голове звучало одно: " Ты уж там присматривай за ней Костя повнимательнее! Хорошо что вместе едете, так мне за неё будет менее боязно..Москва большая, но с тобой она уж точно не потеряется, но всё-таки гляди в оба.."

"Вот дурак,согласился на эту прогулку, а надо было сразу прямо к тётке её

идти, на своём упорно стоять.. Дал слабину , вот теперь и расплачивайся..Тоже мне , друг нашёлся, да она в сотню раз права-"Друзья должны доверять друг другу.. Верить" ! А ты ей даже не поверил..А теперь куда ты идёшь, если знаешь, что её не начнут искать, пока не пройдёт три дня? За эти три дня с ней может произойти всё что угодно! Вот она беда и в этом только ты виноват.. а что ты её матери скажешь, просто извинишься? Да она тебя больше на порог своего дома не пустит и правильно сделает, а когда найдётся её дочь, тебя к ней она тоже близко не подпустит и опять правильно сделает.." -думал Костя и шёл, чувствуя как страшно, обидно и плохо сейчас должно быть его подруге.

Ещё не дойдя до полицейского участка, он понял, что теперь он потерял её навсегда..Потому что если она найдется, после всего что произошло , она больше никогда не захочет его видеть. Да и он сам не осмелится подойти к ней. "Господи помоги, хоть бы только она живая нашлась и невредимая! Если не захочет видеть меня и не простит, прогонит, пусть так и будет.. Вытерплю что угодно , только бы Адриана нашлась.. Прости что я в тебя часто не верил..-взмолился он, остановившись и глядя в безмолвное тёмное , вечернее небо , когда Москва уже загорелась огнями и верил, что там он будет точно кем-то услышан..

глава 10. Голос сердца.

Костя закрыл глаза, и отчаянно пошёл не ведая куда , по направлению ветра, ветер немного усилился и стал более прохладным, и теперь ему приятно обдувало щеки, оказалось, что он уже свернул с дороги, ведущей в полицейский участок .Он устало бродил по городу, заглядывая в окна жилых и полужилых домов. И хотя уже наступала ночь, где-то ещё горел свет.

"Как быстро пролетело время, даже вечер и тот кончается, а я всё ещё тебя не нашёл, Адриана..Где ты можешь быть? Уже вдоль и поперёк обошёл всю эту Красную площадь, улицы, где ты могла отказаться.. Где-то же ты должна быть!Я обещаю, что я исправлюсь и буду верить твоим словам.. Ведь это по-настоящему важно-быть просто услышанным..Прости! Ты же понимала меня, когда мне было плохо, поддерживала, иногда просто могла промолчать, когда я был не в себе, когда так было надо..Ты помогала и ничего не требовала взамен.. А я даже страха твоего не понял, не ощутил.." -мысленно говорил он ей.

Вдруг он услышал жалобное пищание маленького слепого котёнка. Это заставило его взять себя в руки, и пойти по мостовой к набережной города, он сам ещё не знал почему, но внезапно он ясно почувствовал что ему просто необходимо там быть.

Когда он вышел на мостовую, его одолевало всего лишь одно желание: обнаружить её именно там, на набережной. Он надеялся, что с ней всё будет хорошо и что он снова обязательно её встретит. Мысль о ней была настолько сильной, что Костя даже реально ощутил прикосновение Адрианы. Он обернулся и в одно мгновение, словно кто-то махнул волшебной палочкой, увидел всего в нескольких метрах от себя Адриану. Она стояла, державшись за парапет и смотрела на вечернюю, почти уже ночную Москву, отражающуюся в водах Москва-реки.

-Осторожно Адриана! Ты можешь упасть, стой!..-закричал он.

От неожиданности она пошатнулась на месте и чуть не упала, но Костя вовремя подскочил к ней и удержал.

-Костя.. Как ты тут оказался?.. Я бежала и бежала, мне было даже не важно куда бежать, этот бег меня успокаивал, а потом, потом я захотела вернуться на Красную площадь, думая что ты всё ещё там, потерял меня и непременно будешь искать,но очень испугалась, что ты меня не найдешь..Понимаешь, я совершенно забыла, где находится эта Красная площадь и начала бродить, вот ноги и привели меня сюда странным образом..А ты нашёл меня, нашёл слава Богу!

-А как ты меня нашёл?-спросила девушка, ещё не оправившись от испуга и обнимая его.

-Ну я же сказал тебе, что я тебя везде найду, куда бы ты от меня не спряталась, забыла уже? Да и куда я без тебя? Это всё голос сердца..- ответил он.

Адриана вопросительно посмотрела на Костю.

-Помнишь:"чужие друг другу по крови, но связанные нитью духовной, люди чувствуют друг друга на любых расстояниях, это и есть голос сердца"-не ты ли

говорила мне об этом? Забыла?- спросил он её и улыбнулся.

-Значит на сей раз ты поверил мне , раз доверился голосу сердца?

-Адриана.. прости меня.. теперь я буду верить тебе всегда.. потому что у моей молодой старушки, я уже убедился, мелочей не бывает!-рассмеялся Костя.

-Костя.. ты снова за своё? Смотри, я ведь и опять убежать могу..

-Теперь уже точно никуда не убежишь.

-Это ещё почему? - удивлённо спросила она.

-Во-первых, одна и та же глупость вряд ли имеет свойство с точностью повторяться в один день, а во-вторых, как хочешь, но завтра мы идём к твоей тёте. Ксения Владимировна и так нас наверное уже заждалась.

-Согласна! Но это завтра, а сегодня ещё попробуй поймай меня!- она рванула от него, он даже слова сказать не успел, но тут же побежал вслед за ней.

Жители Москвы видели только, как две людские фигуры с криками бежали друг за дружкой наперегонки, по освещённой фонарями ночной набережной..